RESOLUTION NO. 5715-23

A RESOLUTION AUTHORIZING THE CITY MANAGER TO EXECUTE AN INTERGOVERNMENTAL AGREEMENT WITH WASHINGTON COUNTY FOR THE COUNTY'S AND THE CITY'S OBLIGATIONS AS THEY PERTAIN TO THE COUNTY'S PLANNED RIDE CONNECTION SHUTTLE STOP IMPROVEMENTS.

WHEREAS, the City of Tualatin is an Oregon municipal corporation;

WHEREAS. Washington County is a political subdivision of the State of Oregon:

WHEREAS, ORS 190.010 authorizes the City and County to enter into an intergovernmental agreement;

WHEREAS, Washington County was awarded a Statewide Transportation Improvement Fund (STIF) grant in 2020, in partnership with Ride Connection to make improvements to the community connector shuttle stops in Washington County; and

WHEREAS, Washington County will design and construct the improvements, within City of Tualatin right-of-way and will be responsible for the costs associated with the design and construction of the stop improvements: and

WHEREAS, upon completion of the project, Washington County will transfer ownership of the capital assets associated with the project to the City; and

WHEREAS, the City of Tualatin will ensure that the capital assets are used for the provision of public transportation services for the useful life of the capital assets (10 years), will ensure that the capital assets are maintained in a state of good repair; and

WHERAS, The City of Tualatin will be responsible for providing a written report to Washington County documenting the condition of the project's capital assets each year:

NOW THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF TUALATIN, OREGON, that:

Section 1. The City Manager is authorized to execute an Intergovernmental Agreement with Washington County outlining the County's and City's obligations as they pertain to the County's planned Ride Connection shuttle stop improvements.

Section 2. The City Manager is authorized to make administrative modifications to the Intergovernmental Agreement to fully implement its intent.

Section 3. This resolution is effective upon adoption.

Adopted by the City Council this 14th day of August, 2023.

CITY OF TUALATIN, OREGON

ATTEST:

BY _____ Mayor

BY _____ City Recorder